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Übung 8 
 
 
Aufgabe 1:   
 

Axiale Flächen und Widerstandsmomente sind aufgrund der Querschnitts-symmetrie 
für jede Schwerachse gleich. 
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Aufgabe 2: 

 

 

a)  

௫ܫ ൌ
ܤ ∙ ଷܪ ൅ ܾ ∙ ݄³
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60݉݉ ∙ ሺ130݉݉ሻଷ ൅ 120݉݉ ∙ ሺ30݉݉ሻ³

12
ൌ 11,26 ∙ 10଺݉݉ସ 

 

௫ܹ ൌ
௫ܫ
݁௫
ൌ
11,26 ∙ 10଺݉݉ସ

65݉݉
ൌ 17,32 ∙ 10ସ݉݉ଷ 
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௬ܹ ൌ
௬ܫ
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ൌ
48,78 ∙ 10଺݉݉ସ

90݉݉
ൌ 54,2 ∙ 10ସ݉݉ଷ 

  

b) Um die y - Achse  
 
c) Um die x - Achse  

 

Aufgabe 3: 

 

 

 

௫ܫ ൌ 2 ∙ ଵܫ ൅ ଶܫ ൌ 2 ∙
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ൌ 11,26 ∙ 10଺݉݉ସ 
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ൌ 17,32 ∙ 10ସ݉݉ଷ 

Ix  = I1 + I1 I2 +
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90݉݉
ൌ 54,2 ∙ 10ସ݉݉ଷ 

 

Iy  = I1 ‐ I2  ‐  I2


